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'1"" "... “1  ." 1  még van egy kis
L en n  P e r ie n  {]ïormos kö«á, de

idefenn a Rózsadombon már nagy- 
takarítást csináltak a koratavaszi 
széfek. Az autóbusz vidám ropo­
gással iramodik föl a Bimbó-úton 
és a még üres telkek bokrai között 
sárga tyúkok rebbennek, szél. A 
Rózsadomb, ahol pár éve még a 
nagyipar új mágnásai tanyáztak fé­
nyes elkülönült;: égben, valami falu­
sias ragaszkodással őrzi az ostrom 
Után idetelépített tyúkokat, kecskéket 
és malackákat. Szavahihető emberek 
állítása szerint a kemény téli belek­
ben több disznótor esett a Rózsa­
dombon, mint holmi mező városkában 
és ezek a disznótorok az idevágó ha­
gyományoknak és szokásoknak teljes 
tiszteletben tartásával történtek, attól 
kezdve, hogy a megboldogult manga­
licákat. szabna tűzön szép pirosra per­
zselték, egészen addig, hogy a nagy 
nap estéjén tiszta kendőbe kötve kós­
tolót vittek a barátságos szomszéd­
ságnak. A zöld élni induló kurta 
gyepet mindenütt megfontolt kecs­
kék harapdá'ják, mert Nagy-Buda- 
pest ,„kecs separkjának" egyharmada 
rózsadombi lakos. Ma már persze 
nem annyira köze’látási szolgálatot 
töltenek be, mint inkább bizo­
nyos jámbor szektariánus tiszte­
letnek örvendenek. A kecsketjej hívei­
nek orákuluma szerint a nemes ital 
gyógyítja a vérszegénységet, az 
angolkórt és erősíti a gyenge 
tüdőt. Valóságos törzskönyvezési tu­
dománya. van a  rózsadombi kecske- 
világnak s a beavatottak pontosan 
tudják, hogy például Venduccai II. 
Csiri milyen leszármazási ágazatban 
örökölte kiváló tulajdonságait déd­
anyjától, bizonyos Rákospalotai 
Midtől és dédalyjától, akj 110 centis 
magasságáról volt nevezetes, vala­
mint arról, hogy a híres, szarvallan 
svájci családból származott egyenes 
ágon. Valaha másfajta állatokat tar­
tottak nyilván a Rózsadombon és 
pedig végtelen görcsökben reszkető 
Shantuúg-pincsiket, süket angóra- 
macskákat. és ledér múltra vissza­
tekintő kakadukat, valamint ezen 
ritka és becses állatok kapcsán rí- 
Wítdanemlátta színművésznőket, ké­
nyelmes börziánereket és hasonlókat. 
Ez a gyökeresen megváltozott rózsa­
dombi állatvilág vázlatos nyomok­
ban már jelzi, micsoda megújulás és 
változás történt itt a lakosság össze­
tételében.
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az egyik háztömb. Szépecskén vannak 
'akók, főleg asszonyok és néhány 
idősebb férfi. A hivatalos előadás 
már lepergett, most az izgalmasabb 
műsorszámnái tartanaik már, a meg­
beszélésnek amely fesztelenül és ele­
venen fut, mintha olajozott síneken 
futna. Az asszony! többség meghitt 
háztartási konferenciává avatja a 
lakógyűlést, amelyen főleg arról esik 
szó, hogy a KÖZÉRT udvariasan és 
a tőle megszokott gyorsasággal el­
választotta a hússzéket a fűszer­
től, ami meggyorsította és meg­
könnyítette a beszerzést. Most még 
egy új tejfiókra lenne szükség, 
mert az egyetlen elég messze van és 
hazafelé hegyet kell mászni. A hegy­
mászásról jút eszébe valakinek az 
autóbusz, ami kevés. Főleg este, ami­
kor a dolgozók haza özönlenek és 
a. két végállomáson tumultus van. 
Délután öttől nyolcig még egy kocsit 
kérnek, hogy ne ácsorogjon a lema­
radt utas negyedórát a Mártírok útja 
.partján. így diskLíráinak bizalmasan 
s lakógyűlésen. amelynek semmi 
hivatalos jellege nincs. Kezdetben jég­
törő munka volt minden lakógyűlés, 
ma termékeny élénk diskurzus.

is vau a Rózsa­
dombon,T erm eiő cso p o rf

ett, mióta annyi gye 
az utcákat. Ahogy a"S S  
az úttörők veitek birtokukba, úgy 
foglalták el az apróbb lurkók a Ró­
zsadombot. A TaxpoJ^ányi-uteában, a 
volt Habsbarg-kastélybán, ahol Jó­
zsef Ferenc „őfensége“ gyilkolta dé­
générait gugyeséggel magyar nyel­
vünket és irodalmunkat, most a Hó­
virág apróságai sivalkódnak örömük­
ben, de jut gyermek bőven a Csacsi­
rétre, a Guggerhegy felé poroszkáló 
lankákra, a Vérhalom-térre, a Víz 
torony környékére, mindenüvé. De­
rűs gyermeklárma muzsikál a Rózsa 
dombon és az „öregfiúk“ kijönnek a 
traktor! sk oláh ól, amikor valamelyik 
kis pajtásnak a lábhajtású verseny­
autója defektust szenved. Az overol lók 
zsebéből előbujnak a franciakulcsok 
és fogók és néhány pere múlva 
már porzik valamerre a süldö- 
Caracciola. Akkor meg rokkant bi­
ciklit tói egy alacsony évjáratú spuri- 
ember, az is rendbelevődik, mind- -, 
össze egy komoly ábrázatú kisfiú ér­
deklődik, hogy mikor lesz legköze­
lebb generáljavítás „pajtásszolgálat- 
ban“? Otthon ugyanis játék közben 
némi baj érte a kávédarálót és jó 
lenne, ha a nagy, vidám pajtások 
rendbehoznák, mielőtt az anyai fel­
ismerés vihara kitörne. Egy mo­
solygószemű traktoroslány végül is 
krétát vesz elő és kiírja a kapura: 

—- Ambulancia bejáró beteg játé­
koknak kedden 2 — 8 között 

A nézősereg azonban lassan oszlik 
cl, mert a gyermeket ma mélyen és 
tudatosan érdekli a szerszám és a 
gép.
r  . . - , 1  dolgát az áldásutca*
| A fe lnő ttek  iskolában vesszük 
szemügyre, amelynek most kultúrköz- 
p-ont szerű szerepe van. Igaz, már 
épül és csinosodik a Kultúrotthon a 
Keleti KárQ’y-ufcábah, addig azon­
ban itt zajlik a rózsadombi közélet, 
nevezetesen éppen lakógyűlést tart

bály.szerűen megalakult és vezeíett 
munka közösség,’ amelyet azonban 
gyerekek alapítottak és munkálnák.
A miniatűr szövetkezetbe három kert­
tel „lépett he“ három gyerek, a test­
véreket, unokatestvéreket is beszer­
vezve, valami tizenfcotten játsszák itt 
most a legszebb .játékot: termelnek.
A szövetkezet ott terül el a Cimba­
lom-utcán túl, ahol a kurtafrrkú 
házinyúl tűr. A szövetkezet állatállo­
mánya ugyanis huszónnstiégy főnyi 
angoranyúlra rúg, takarmányévátásu- 
kat egy félholdas gyümölcsös lóhere- 
táblája biztosítja, valamint a répa­
föld, ami terjedelmére nézve mind­
össze 130 öl, de éppen most ássák, 
trágyázzák, lesznek itt akkora répák, 
mint a szövetkezeti felügyelpbizofiság 
legkisebb tagja, személyesen, a ter­
melési program ez: kertivetemény a 
szövetkezeti tagok házi ellátására, 
mert papíron kikalkulálták, hogy a 
kelkáposzta itt nem haszon-növény, 
továbbá ipari növények termelése egy » 
kitűnő agronómus szakvéleménye sze­
rint, aki nem restellte a fáradtságot 
és a kis szövetkezet meghívására fel­
jött a hegyre, talajvizsgálatot tartott, 
tanácsokat adót!, amelyeket a vezető­
ség jegyzőkönyvbe foglalt és ponlról- 
pontra betart. A gyümölcsfákat már 
rendbehozták, a korai vélemények 
már a főidben vannak, folyik az elő- 
hajtalás és a vidám, mégis komoly 
készülődés a nagy eseményre, az első 
termelő évre.

már szállongálnak 
felfelé az esti kö-P asaré t felői

dók, de odaát teljes és diadalmas 
pompájában ragyog Budapest. A 
domb legmagasabb pontján három 
vöröstéglás épületet öveznek az áll­
ványok, körülöttük mészoltó meden­
cék, homokkupacok, taligák, léglara- 
kások. Ez a három bérház félben- 
maradt, mikor az ostrom elkezdő­
dött, némi kárt is szenvedtek, aztán 
meg nem folytatta senki az építke­
zést, pedig van a három házban 
v-agv hatvan jó. egészséges, modern 
lakás. Néhány hete esikordult meg 
az első taliga és ma már üveg ra­
gyog az ablakokon, benn villany­
fény és füttyszó mellett dolgoznak a 
papírcsákós fÉstöK, a par'fettázoK, a 
szerelők és kályhások. így munka 
után mindig akad néhány kiránduló 
család, aki felsétál ide, csillogó sze­
mekkel figyeli, hogy halad a munka 
és az állványokon, a lakásokban a 
szaktársak kezében szaporábban 
jár a habarcsos kanál, meg az 
ecset. Régi. salétromszagű óbudai 
tömegltakásokból jönnek, cemenf- 
sztrke csikágói bérházakból és teli 
tüdővel szívják a levegőt, felmérik a 
látványt, amelyet a csillogó város 
mutat ide hunyorgó fényeivel. A fér­
fiak mellén jobbára ott villog a csil­
lagos kitüntetés, az asszonyok a bol­
tok távolságát méregetik, a gyerekek 
meg alkalmas focipálya ügyében vé­
geznek buzgó helyszíni szemlét Fia­
tal házaspár is nézi a serény munkál 
s ahogy egy léglástaliga lecsúszik a 
pallóról, elakad a mély agyagban, a 
férfi odaugnk és segít kirántani. Az­
tán azt mondja a fiatalasszonynak: 

— Ezzel is hamarabb lesz készen 
a házunk ...
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